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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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складаються iз двoх видiв (у 42,70% пацiєнтoк), iз трьoх (у 41,57%), а в 12,36% жiнoк асoцiацiї 

дoсягають чoтирьoх таксoнiв умoвнo-патoгeнних мiкрooрганiзмiв. 

3. У жiнoк iз НПТ у вульвoвагiнальнoму вмiстi пoнижується пoпуляцiйний рiвeнь 

найважливiших за прeдставництвoм у складi вульвoвагiнальнoгo мiкрoбioму жiнoк 

дiтoрoднoгo вiку та за мультифункцioнальнoю рoллю у пiдтримцi мiкрoeкoлoгiчнoгo 

гoмeoстазу жiнки бактeрiй рoду Lactobacillus на три пoрядки, Вifidobacterium – на oдин 

пoрядoк. Propionobacterium – майжe на oдин пoрядoк. На цьoму фoнi зрoстає пoпуляцiйний 

рiвeнь, кoeфiцiєнт дoмiнування i значущoстi в E. coli, та дрiжджoпoдiбних грибiв рoду 

Candida. Патoгeннi та умoвнoпатoгeннi бактeрiї S. aureus, N. gonorrheae, щo кoнтамiнують 

бioтoп, дoсягають висoкoгo пoпуляцiйнoгo рiвня (5,01±0,38 lg КУO/мг, - 7,03±0,41 lg КУO/мг). 
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Слипанюк О.В.1, Микитюк О.Ю.2 

Важливість фізичних методів дослідження для вивчення біології та фізіології людини 

1Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, м. Івано-Франківськ, 

Україна 

2Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна 

 

Будь-яка науково-практична діяльність використовує особливі прийоми або їх системи 

– методи пізнання. Кожен прийом реалізується як сукупність дій, за особливостями яких 

відрізняються і систематизуються методи. У медико-біологічних дослідженнях (так склалося 

історично, що саме фізика була основою розвитку інших наук про природу) важливими є 
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фізичні методи, в основі яких фізичні закони і явища. За допомогою фізичних методів 

дослідження з використанням фізичної апаратури маємо можливість отримувати об’єктивні 

значення різноманітних характеристик і властивостей речовин. Слід відмітити, що нові 

наукові відкриття в галузі фізики часто тісно пов’язані з іншими природничими науками.  

Фізичні методи дослідження для потреб біології і фізіології часто називають 

біофізичними і класифікують: 1) за характером взаємодії речовини з випромінюваннями різної 

природи, полями та потоками частинок – це методи оптичної і радіоспектроскопії, 

дифракційні, електричні, магнітні, іонізаційні, рентгеноструктурний і люмінесцентний 

аналізи та ін.; 2) за властивостями речовини, які визначаються - молекулярна спектроскопія, 

методи визначення просторової будови молекул і конформаційних змін, дипольних моментів 

атомів, молекул, електронних, коливальних і обертальних енергетичних рівнів та спектрів 

молекул, енергії іонізації і ін.  

Наприклад, дослідження спектрів за допомогою ядерного магнітного резонансу (ЯМР) 

дає інформацію про структуру речовини і просторове розміщення атомних груп, а також про 

зміни їх взаємного розташування в залежності від оточення, тобто про динамічні властивості 

молекул. Протонний ЯМР застосовується для дослідження органічних з’єднань насичених 

ядрами гідрогену і отримав широке застосування в дослідженнях мікроструктур, що особливо 

важливо для біології та медицини. 

Метод електронно-парамагнітного резонансу (ЕПР), який полягає у вимірюванні зміни 

певного параметра коливальної системи, що відбувається при поглинанні електромагнітної 

енергії у речовинах з парамагнітними частинками з магнітним моментом, обумовленим 

електронами, дозволяє досліджувати вільні радикали внаслідок чого стає можливим пояснити 

механізм утворення вільних радикалів, прослідкувати зміну первинних і вторинних продуктів 

при радіаційному ураженні на основі вивчення спектрів опромінених білків. Також ЕПР 

використовується для вивчення фотосинтезу, концентрації вільних радикалів у повітрі та 

дослідження канцерогенної активності речовин.  

Для досліджень у біології та фізіології крім ЯМР-спектроскопії та ЕПР- спектроскопії 

важливими є також інші спектроскопічні методи, а саме: інфрачервоної спектроскопії, що 

базується на взаємодії речовини з інфрачервоним випромінюванням та дозволяє отримати 

спектри речовин у всіх агрегатних станах і є методом якісного та кількісного аналізу речовини; 

методом ультрафіолетової спектроскопії досліджуються атоми, іони, молекули, вивчаються 

енергетичні рівні та ймовірності переходів між ними; флуоресцентна мікроскопія дозволяє 

досліджувати структурні перебудови молекул і взаємодію між ними.   Рентгеноструктурний 
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аналіз, що був застосований для вивчення просторової структури білкових молекул, які 

містять у своєму складі велику кількість атомів, сприяв становленню молекулярної біології. 

Цим методом було розшифровано структуру ДНК. 

 Вивчення біологічних об’єктів (напр., оцінка розмірів клітин) здійснюється також за 

допомогою лазерного випромінювання. Дія лазерного випромінювання на біологічні системи 

викликає в них фотобіологічні ефекти, в основі яких лежать фотохімічні реакції. Лазерне 

випромінювання впливає на біологічні мембрани, сприяє інтенсифікації транспорту молекул 

та іонів внаслідок відкривання білкових каналів, що відбувається внаслідок незначного 

підвищення температури при поглинанні енергії. 

Для вивчення в’язкості мікроскладових живих систем, зокрема плазматичних клітин, 

використовують метод поляризованої люмінесценції. Дослідження проводяться методом 

люмінесцентної мікроскопії.  

Потужним інструментом у вивченні мікросвіту і вирішення багатьох практичних 

завдань біології та медицини є електронна мікроскопія. Найбільш важливим для біологічних 

досліджень є метод атомно-силової мікроскопії (АСМ). Це перспективний метод для вивчення 

клітинних мембран, білкових молекул, вірусів і бактерій з високою роздільною здатністю. 

АМС також використовується для вивчення фізіологічних процесів у біологічних системах у 

динаміці. 

 Оскільки фізичні та біофізичні методи дослідження знаходяться в постійному розвитку, 

то слід очікувати нових підходів до дослідження живої природи і нових можливостей у її 

пізнанні. 
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